

## С П Р А В К А

о выполненных работах по программе развития производительных сил Срединного региона в связи с территориальным перераспределением водных ресурсов Сибири

По поручению ГКНТ СССР и Президиума АН СССР Институт экономики и организации промышленного производства СО АН СССР в 1982 г. приступил к исследованию проблемы социально-экономического развития производительных сил Срединного региона в связи с территориальным перераспределением водных ресурсов Сибири. Эта проблема включена в научно-исследовательскую программу "Сибирь".

Результаты выполненных нами исследований нашли отражение в следующих работах:

1. Учитывая, что Институт экономики и организации промышленного производства СО АН СССР был определен в качестве головной организации в исследованиях, проводимых совместно с академическими подразделениями страны, Казахстана и среднеазиатских республик, было признано необходимым подготовить проспект научных основ будущей программы, в котором бы нашли отражение важнейшие концептуальные вопросы и методические подходы к их решению.

Такой развернутый проспект (объемом 250 стр.) был подготовлен, разослан всем соисполнителям, и в январе 1983 г. в г. Ташкенте на рабочем координационном совещании состоялось его обсуждение с участием заинтересованных организаций среднеазиатских республик.

2. После одобрения структуры будущего исследования, методологии и методики его выполнения, а также согласования принципиальных концептуальных вопросов, была начата работа по подготовке первого варианта программы развития Срединного региона в связи с осуществлением проекта переброски.

В интересах более полного отражения народнохозяйственной значимости реализации проекта и его роли в развитии производительных сил каждой союзной республики и области, на которые строительство канала окажет значительное влияние, в исследовании было выделено два этапа. На первом этапе предполагалось подготовить научные основы программы по сквозным вопросам переброски, оказывавшим влияние на развитие экономики страны и Срединного региона в целом, а затем, после обсуждения и согласования с соисполнителями, развернуть подготовку исследований по проблемам развития производительных сил союзных республик и отдельных районов.

Первый этап работы был выполнен Институтом экономики СО АН СССР в начале 1984 г., и доклад "Научные основы программы развития производительных сил Срединного региона в связи с территориальным перераспределением водных ресурсов Сибири" разослан всем соисполнителям с тем, чтобы с учетом возможных замечаний приступить к подготовке окончательного варианта. В марте 1984 г. в Москве состоялось обсуждение доклада и были установлены сроки подготовки материалов второго этапа (май 1984 г.), были выяснены также главные разногласия по важнейшим концептуальным вопросам.

3. Во второй половине 1984 г. была завершена работа по подготовке окончательного варианта научных основ программы, который обсуждался на Ученом Совете института и на Президиуме СО АН СССР.

1984 ~~июль~~ июнь

После учета замечаний, высказанных на этих обсуждениях, доработанный вариант доклада был разослан центральным партийным, советским органам, а также всем заинтересованным организациям.

4. Кроме того, по важнейшим выводам этой работы были подготовлены докладные записки в Совет Министров СССР и РСФСР.